
Istituto Comprensivo “Montessori - Maria Clotilde Pini” 
 

Verbale del Consiglio di Istituto 
Seduta del 23 Aprile 2024 

 
 
Il giorno 23 aprile 2024 alle ore 18.15 si riunisce, in modalità telematica su piattaforma Google Meet, 
in sessione ordinaria, il Consiglio di istituto dell’Istituto Comprensivo “Montessori - Maria Clotilde 
Pini”, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione Conto Consuntivo e.f. 2023 
3. Adesione all’accesso al contributo per la piccola manutenzione  - annualità 2024 
4. Varie ed eventuali 

 
Il Presidente Félix Calvo Arroyo apre la seduta alle ore 18.25 
 
Si procede all’appello. 
 
Dirigente scolastico 
Maria Beatrice Furlani (presente) 
 
Componente docenti 
Susanna Cirenei (assente) 
Adalgisa Di Michele (presente) 
Barbara D’Alessio (assente) 
Anna Duca (presente) 
Fulvia Montecolle (presente) 
Marina Detturres (presente) 
Eufemia Damiati (assente) 
Vincenza Iacopino (assente) 
 

Componente personale ATA 
Anna Bennici (presente) 
Emilio Cervelli (assente) 
 
Componente genitori 
Félix Calvo Arroyo (presente) 
Laura Gioffrè (presente) 
Francesca Marricchi (presente) 
Giuseppe Morlino (presente) 
Guido Caranti (presente) 
Valeria Pettinari (entrata a CDI avviato) 
Elena Fabrizi (entrata a CDI avviato) 
Eleonora Zanini (assente) 

 
 
 
In apertura di seduta il Presidente Calvo illustra l’ordine del giorno. Si procede alla disanima dei punti. 
 
 
 
 
Punto 1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente, accertatosi che tutti i consiglieri presenti abbiano ricevuto e letto il verbale della seduta 
tenutasi in data 25 marzo 2024  inviato precedentemente a mezzo e-mail, propone di procedere 
direttamente alla votazione del suddetto verbale. 
Il Consiglio approva il verbale all’unanimità dei presenti ad eccezione della consigliera Marricchi che 
si astiene poiché assente nel precedente CDI. 

Delibera 52: approvazione verbale seduta del 25 marzo 2024 



Punto 2. Approvazione Conto Consuntivo e.f. 2023 

Il presidente Félix da la parola alla DSGA Antonella Iannicelli che ha precedentemente esposto il 
punto in giunta esecutiva.  

La DSGA ringrazia tutti per la consueta collaborazione e ci segnala che come l’anno scorso e due anni 
fa abbiamo provveduto all’approvazione del Conto Consuntivo esattamente nei termini previsti. 

Il Conto Consuntivo è il rendiconto generale delle situazioni scolastiche e procede a una disamina 
dettagliata di quelle che sono le entrate e le uscite della nostra scuola; si compone del modello H 
(conto finanziario)  e del modello K (conto patrimonio). 

Al conto consuntivo vanno allegati il modello I e il modello J che rappresenta la situazione 
amministrativa della scuola, il modello M relativo alle spese del personale nonché il modello N che 
è un riepilogativo di ogni tipologia di spesa. 
 

Il conto è stato approvato dai revisori in data 15 aprile 2024 e inviato alla scuola nella stessa data. 

Alle 18.37 si aggiunge alla riunione la consigliera Valeria Pettinari. 

Il presidente Félix fa notare che è presente un disavanzo di 107000 euro, la DSGA ci illustra che è un 
negativo da non considerare in quanto si riferisce ai fondi del PNNR che non sono entrati e ad altri 
finanziamenti accordarti ma non erogati. 

Alle 18.40 entra in riunione anche Elena Fabrizi. 

Alla unanimità dei presenti viene approvato il punto 2. 

Delibera 53: Approvazione Conto Consuntivo e.f. 2023 

 

 Punto 3. Adesione all’accesso al contributo per la piccola manutenzione  - annualità 2024 

Quest’anno il comune non ha comunicato l’importo preciso destinato alla piccola manutenzione, per 
questo motivo si metterà a votazione l’accesso al contributo senza l’importo preciso.  

Il consiglio approva all’unanimità il punto 3 e saluta la DSGA per il suo prezioso contributo. 

Delibera 54: Approvazione adesione all’accesso al contributo per la piccola manutenzione 
annualità 2024 

 
Punto 4. Varie ed eventuali 
 
Il presidente Félix Calvo ha effettuato un sopralluogo insieme alla responsabile Scuola del nostro municipio, 
al tecnico e ad un responsabile di una delle ditte che segue gli appalti del municipio per vedere insieme a loro 
il progetto riguardante la ex casa del custode. L’obiettivo è quello di poter iniziare i lavori  per la seconda 
metà di maggio per poter consegnare i nuovi spazi alla nostra scuola i primi giorni di settembre. 
Il consigliere Giuseppe Morlino chiede se per la notte bianca del 24 maggio e per i relativi eventi correlati ci 
possano essere problemi logistici a causa del cantiere. Il presidente  sostiene che nonostante la presenza del 
container per i detriti in cortile non ci dovrebbero essere particolari disagi per gli eventi del 24 maggio. 
Solo una piccola parte del cortile non sarà utilizzabile durante il cantiere, compreso l’orto. 
La Ds afferma che il cortile sarà accessibile dalla scala che porta in mensa.  
 
E’ stato fatto un sopralluogo anche riguardo le infiltrazioni nella nuova palestra insieme all’assessore e al 
responsabile della ditta. 
 



Il presidente Félix Calvo ringrazia tutta la comunità scolastica per il supporto alla famiglia della maestra 
Elisabetta colpita dal grave lutto. 
La consigliera Elena Fabrizi chiede che sia data la possibilità a chi desidera aiutare con continuità la famiglia 
e il presidente  ha risposto che si sta informando al riguardo. 
 
La consigliera Elena Fabrizi chiede alla Ds informazioni riguardo al bando scuole aperte d’estate. La Ds 
risponde che ci sono vari progetti che saranno considerati entro un mese dalla data di oggi; ci fa presente 
che tutto il personale di servizio è abbastanza provato dai vari impegni svolti finora. 
 
La consigliera Elena Fabrizi fa notare che i progetti scuole aperte si sono svolti solo nel plesso di Santa Maria 
Goretti; la Ds risponde che i progetti si sono sviluppati su base volontaria da genitori del plesso di Santa Maria 
Goretti e invita che anche negli altri plessi si organizzino iniziative simili. 
 
Il Consigliere Morlino ricorda che il bando dura due anni e che è necessario continuare a trovare chi ha 
competenze per poter tener vivo il progetto Scuole Aperte. 
 
La Consigliera Pettinari chiede se ci sono stati contatti tra i consiglieri della Scuola Fratelli Bandiera (nostra 
nuova associata); il presidente Calvo ci illustra che già ci sono stati contatti sul campo amministrativo e che 
sta studiando un modo di interazione tra i due consigli; la normativa non è molto chiara riguardo le dinamiche 
di interazione o avvicendamento tra i consigli di istituto di plessi che si uniscono. 
 
 
Non avendo altri argomenti la riunione si chiude alle ore 19.25. 
 
 
Il Presidente      Il Segretario 
 
______________     ______________ 
 

Félix Calvo Arroyo     Guido Caranti 


